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COMUNE DI CANTAGALLO                 COMUNE DI VAIANO           COMUNE DI VERNIO
AVVISO PUBBLICO RELATIVO ALLO SVOLGIMENTO DEI CENTRI ESTIVI PER MINORI SVOLTI DA SOGGETTI ATTUATORI NEL PERIODO 1 GIUGNO– 31 DICEMBRE 2022

Si informano i soggetti interessati che è intenzione delle amministrazioni comunali sostenere tramite l'erogazione di finanziamenti, per il periodo 1 giugno – 31 dicembre 2022, le azioni organizzative relativamente alle attività educative non formali e iniziative ludico ricreative – centri estivi – per l’accoglienza di minori residenti nei comuni della Valdibisenzio, ai sensi del decreto-legge 21 giugno 2022, n. 73, art. 39, comma 1 e da quanto stabilito dalla Conferenza Stato Città ed Autonomie Locali del 27/07/2022.
I contributi trasferiti dallo Stato ai comuni, verranno erogati da ciascun comune ai soggetti che svolgeranno i centri estivi sul proprio territorio, per la promozione e il potenziamento di attività, incluse quelle:
· rivolte a contrastare e favorire il recupero rispetto alle criticità emerse per l'impatto dello stress pandemico sul benessere psico-fisico e sui percorsi di sviluppo e crescita dei minori;
· finalizzate alla promozione, tra i bambini e le bambine, dello studio della materie STEM.
I contributi verranno erogati in un'unica soluzione, previa presentazione di idonea rendicontazione da parte dei soggetti attuatori, unitamente ad una relazione sulle attività svolte, dalla quale si evincano chiaramente le iniziative poste in essere, in relazione alle finalità indicate nel D.L. 21 giugno 2022, n. 73, art. 39, comma 1, sopra elencate.
Ai fini dell’ottenimento dei contributi, i beneficiari devono far pervenire il “Modello -

dichiarazione relativa alla ritenuta ai sensi dell’art. 28 del D.P.R. 600/1973” riportato a seguire nel presente avviso.
I soggetti attuatori si obbligano, oltre a rispettare le linee guida ministeriali, ad accogliere con priorità e con tariffe agevolate i minori segnalati dai servizi sociali di zona.
I soggetti interessati potranno presentare domanda:
• associazioni di promozione sociale, iscritte all’albo provinciale, di cui alla legge 7 dicembre 2000 n. 383;
• enti e associazioni senza fini di lucro operanti nel campo dei servizi socio-assistenziali e dell’istruzione e formazione;
• cooperative sociali, iscritte all’albo provinciale, di cui alla legge 8 novembre 1991, n. 381;
• società sportive dilettantistiche senza scopo di lucro, costituite nella forma di società di capitale o di società cooperativa;
• enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI;
• associazioni sportive dilettantistiche anche non riconosciute ex artt. 36 e successivi del C.C.
• soggetti privati con comprovata esperienza nella gestione di servizi educativi e ricreativi nelle fasce 0/6 anni o 6/14 anni;
Gli interessati dovranno compilare il modulo di adesione allegato al presente avviso contenente tra l'altro:
– impegno all'ammissione dei bambini/e senza alcuna discriminazione in relazione a etnia, lingua, religione,ecc,..

- impegno ad accogliere con priorità e con tariffe agevolate i minori segnalati dai servizi sociali di zona;
- dichiarazione che l'ente/associazione/ditta non impiega a nessun titolo nelle attività estive personale con condanne o procedimenti penali in corso;
- dichiarazione che tra il personale impiegato vi siano operatori in possesso di attestazioni o titoli in corso di validità inerenti il primo intervento e soccorso in caso di incidenti.

La documentazione dovrà pervenire non oltre il 15/09/2022 all'Ufficio Protocollo di ciascun ente nel quale si intende svolgere l'attività, con le seguenti modalità:
• compilare debitamente il modulo e sottoscriverlo con firma digitale, oppure stamparlo, compilarlo a mano e firmarlo, avendo cura poi di fare una scansione in formato pdf completa con l’aggiunta di un documento d’identità valido.
• Ultimata la compilazione, tutta la documentazione dovrà essere inviata via PEC:

Comune di Cantagallo: comune.cantagallo@postacert.toscana.it
Comune di Vaiano: comune.vaiano@postacert.toscana.it
Comune di Vernio: comune.vernio@postacert.toscana.it
Il modulo è reperibile sui siti comunali.

L’Associazione o l’Ente responsabile dell’iniziativa dovrà attivare una specifica polizza assicurativa per responsabilità civile verso terzi dedicata ai rischi derivanti dalla gestione dell’attività, inclusa la copertura di eventi dannosi e da incendio alle cose, alle strutture o agli edifici eventualmente ricevuti in consegna o in custodia dai Comuni per lo svolgimento dell’iniziativa e dell’eventuale somministrazione di cibi e bevande.

Nel caso in cui tale polizza preveda franchigie e/o scoperti per sinistro, queste non potranno in alcun modo essere opposte ai Comuni o al terzo danneggiato e dovranno rimanere esclusivamente a carico dell’Associazione/Ente.

I Comuni saranno comunque tenuti indenni dei danni eventualmente non coperti, in tutto o in parte, dalle coperture assicurative.
Si comunica ai soggetti gestori che le risorse statali provengono dal Ministero della Famiglia e Pari Opportunità di concerto con il Ministero dell'Economia e delle Finanze, pertanto dovrà essere data opportuna pubblicità del finanziamento sul materiale informativo.
